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Andrej Rape.
Ob petdesetletnici njegovega rojstva.

ndrej Rape, sedaj okrajni šolski nadzornik v Ljulb*
ljani, je bil rojen dne 28. novembra 1872. v Rafolčah,
župnija Brdo pri Lukovici v kamniškem okraju.
Osnovno šolo je obiskoval na Brdu in v Ljubljani,
gimnazijo v Ljubljani in v Novem mestu, učiteljišče
v Ljubljani, kjer je napravil zrelostni izpit 1. 1894.
Poklicali so ga v vojake, kjer je služil dve leti. Po*
tem je.učiteljeval najprej v Zalem logu pri Želez«

nikih, potlej v Olševku pri Kranju, v Smledniku pri Medvodah in
nazadnje v Ljubljani, kjer je bil po prevratu imenovan za okrajnega
šolskega nadzornika osnovnega šolstva v Ljubljanski okolici. Tu mu je
podrejenih 56 šol z 221 razredom, oziroma vzporednico, kjer poučuje
249 učnih oseb.

To je zunanji okvir Raipetovega življenja — tako preprost sicer,
a vendar tako bogat in lep po vsebini, ki jo je v ta okvir položil Rape
s svojim delom. Našemu listu bi opravičeno očitali nehvaležnost, ako
bi se ne spominjal Rapeta, saj je »Zvončku« sotrudnik od prvega dne,
ko je začel izhajati pred 24 leti, pa do danes. Malokateri časopis ima
tako zvestega sodelavca; »Zvonček« jih ima nekaj, a skoroda je Rape
med zvestimi najzvestejši.

In vse to bogastvo in vsa ta lepota Rapetovega dela imata eden
in isti vir — globoko, iskreno in istinito ljubezen do naše mladine!
Ta spremlja Rapeta vse življenje, ta naravnava vsa njegova pota, ta
narekuje vsako njegovo dejanje. Ničesar si Rape bolj ne želi, nego
da bi bila naša mladina krepostna, telesno in duševno lepo vzgojena,
zdrava, deloljubna, poštena, živahna in vesela, da nam vzraste iz nje
novo pokolenje vrlih mož in žena, zavednih, značajnih, samozavestnih
Jugoslovenov in Jugoslovenk, ki bodo naši domovini ponos in ščit,
kakor ji je danes naša mladina upanje in kras!

Tej mladini je posvečeno vse Rapetovo književno delovanje.
Svoje spise ji je poklonil v osmih knjigah, njej je napisal prelepo
povest »Dane«, ki je prevedena na češki jezik, a nanjo je mislil tudi
tedaj, ko je spisoval »Šolski list« in Četrto čitanko za osnovne šole.
Kot učitelj in okrajni šolski nadzornik je imel in ima dovolj prilike
spoznavati naso mladino. Njegovim spisom je zajeta snov iz življenja
mladine in iz krajev, dogodkov, razmer in prilik, ki imajo vpliv na
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mladino in ki napravljajo nanj odločilne vtiske. Zato so njegovi spisi
zanimivi, polni življenja in resniČno, brez odurnosti vzgojni in brez
vsiljivosti poučni. Ti spisi so odsev in odjek vsega lepega in dobrega,
ki živi v Rapetovi duši.

Kot človek je Rape poštenjak in značaj, blag in plemenit. do
skrajnosti točen in vesten v službi, strog do samega sebe, zvest pri«
jatelj, ljubezniv družabnik, dober pevec in govornik, prepričan in
navdušen pospeševalec in zagovornik našega državnega in narodnega
edinstva. Vsakemu — posebno pa mladini — je in ostane svetal zgled,
kako moramo »sveto služiti sveti domovini!« —
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